



老教师、老模范迅速掀起学习热潮，纷纷表示将深刻领会回信精神，积极投身杨浦人民城市建设，共建和谐美丽城市，共创幸福美好生活。

## “老杨树”继续奉献

“习近平总书记的回信让我倍感振奋和温暖。我是杨浦培养出来的，我要把这份爱党爱国之情传递下去，为杨浦，为上海，为国家贡献自己的力量。”11月4日，93岁的“七一勋章”获得者、全国劳模黄宝妹，在家中向杨浦区委书记薛侃如此说道。薛侃是专程于第一时间赶到黄宝妹家中，为她宣读总书记回信的。

无独有偶，当天，在95岁的“人民教育家”于漪家中，杨浦区委副书记、区长周海鹰也听到于漪提及了“献”字。于漪说：“习近平总书记的回信是一份珍贵的礼物，更是沉甸甸的责任。作为一名教育工作者，我将一如既往地奉献自己的力量。”

2019年11月，习近平总书记在上海考察时，首次提出“人民城市人民建，人民城市为人民”的理念。在杨浦滨江人人屋党群服务站，总书记与黄宝妹亲切交谈，称赞她是国家发展的“见证者、参与者、奉献者”，鼓励她“多向年轻人讲一讲，坚定他们对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信”。2020年6月，杨浦区充分发挥区域“四个百年”历史文化优势和离退休干部示范引领作用，打造了旨在讲好党的故事、传承红色基因、弘扬城市精神的“老杨树宣讲汇”平台，集结了黄宝妹、于漪等300余名理论扎实、擅长宣讲、乐于奉献的老干部、老专家、老教授、老模范，形成区、街道、居民区三级离退休干部宣讲网络，广泛开展理论宣讲，取得了良好的社会反响。五年多来，宣讲团成员累计开展宣讲2600余场，听众累计超过28万人次。据统计，“老杨树宣讲汇”已先后获评“上海市优秀志愿服务项目”“上海市基层理论宣讲先进集体”“上海市党员教育优秀案例”，今年，被推荐为“全国离退休干部先进集体”。

前不久，“老杨树宣讲汇”全体同志给习近平总书记写信，汇报开展宣讲的情况，表达继续发挥党员作用、为上海人民城市建设作贡献的决心。收到总书记回信，令大家感觉更该努力贡献“老杨树”的“银发力量”。

## 线下线上总关情

黄宝妹说，要“牢记嘱托，争当时代主旋律的传播者”。回想2020年6月，当她受邀入驻B站，第一次直播宣讲就吸引了5000多人“围观”。“乡音俚语”“小故事”，凡此种种，都是“大众化语言”，让她一下就成为“网红主播”。“杨浦老干部”直播间的回看总计人数很快就达到了5万人次。宣讲团成员、红军后代刘松山等一批老同志，纷纷走进直播间，讲党的故事、讲红色故事，成为年轻人喜爱的“UP主”。“老杨树宣讲汇”还录制了《寄语——杨浦正能量先锋对你说》《乐龄正能量 奋进启新程——我们是杨浦“老杨树”》等视频短片，及时上传B站、微信公众号等平台，供粉丝、观众常态、反复学习。此外，宣讲团成员还以建党百年为契机，指导协助互联网企业“流利说”，打造“红色旋风”系列英语频道，先后上线“用英文讲半条被子的故事”等14门课程，吸引36万年轻人学习。

在收到总书记回信以后，区委原书记、区人大常委会原主任陈安杰心潮澎湃，直言“今天对杨浦来说，有着特别重要的意义”，要把杨浦创新发展理念和艰苦奋斗历史结合起来，继续做好宣讲，让更多年轻人坚定“四个自信”。“老杨树宣讲汇”团队负责人、长海路街道党工委原书记、二级巡视员倪来娣深感责任在肩，她说：“我会继续带领300多名‘老杨树’成员深入学习领会总书记回信精神，发动更多退休干部加入‘老杨树宣讲汇’，为杨浦人民城市建设作贡献。”区委宣传部原副部长、文明办原主任胡峻兴奋地表示，今后还将进一步深入宣传人民城市理念，一边“说”，一边“做”，当好传递群众声音的话筒、社区治理的帮手、弘扬精神文明新风的榜样。区纪委原副书记、上海杨浦科技创新（集团）有限公司监事会原主席忻培华自豪地说：“我一定要继续讲好党的故事和身边的故事，当好时代主旋律的‘传播者’、社会正能量的‘引领者’、无私奉献的‘带头人’。”

无论线下还是线上传播，杨浦区方面表示，将在市委的坚强领导下，与“老杨树宣讲汇”的同志们一起深入学习领会习近平总书记的回信精神，以实际行动响应总书记的号召，以更强烈的自觉、更坚定的担当，在奋力打造人民城市最佳实践地中干在实处、走在前列，以新的更大成绩回报总书记和党中央的关心关怀。■